

# ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

## ΔΥΟ ΛΟΓΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ:

(αναδημοσίευση από το τεύχος 2454 του ΕΔ του ΤΕΕ)

### ΟΧΙ «λύσεις» σε αντιλαϊκό πλαίσιο

του **ΜΑΚΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ,**  
Υπεύθυνου του Τμήματος Οικονομίας της ΚΕ του ΚΚΕ,  
υποψήφιου βουλευτή Επικρατείας

**Η** διασφάλιση των αποθεματικών των φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης αποτελεί μια από τις πολλές συνιστώσες του ασφαλιστικού προβλήματος. Δεν πρέπει να διαχωρίζεται από τη συνολική στρατηγική αντιπαράθεση για το μέλλον της Κοινωνικής Ασφάλισης. Στην ΕΕ και στη χώρα μας προωθείται το κεφαλαιοποιητικό - ανταποδοτικό σύστημα που ελαχιστοποιεί τη συμμετοχή του κράτους και της εργοδοσίας, μεταφέρει τα βάρη στις πλάτες των εργαζομένων, ενισχύει τον ιδιωτικό πυλώνα της ασφάλισης.

Ο Ν. 3518/06 που αυξάνει τις εισφορές των εργαζόμενων μηχανικών και καταργεί το σταθερό τρόπο υπολογισμού της κύριας σύνταξης, αποτελεί εφαρμογή αυτών των κατευθύνσεων.

Οι δυνάμεις του ευρωμονόδρομου αναζητούν λύση για τα αποθεματικά μέσα σε αυτό το αντιλαϊκό πλαίσιο. Αποδέχονται την επικίνδυνη τοποθέτηση της περιουσίας των φορέων σε μετοχές και χρεόγραφα και προβάλλουν τις ψευδεπίγραφες ασφαλιστικές δικλίδες της διαφάνειας και της κατάλληλης επιστημονικοτεχνικής υποδομής.

Το ΚΚΕ, αντίθετα, απαιτεί από το κράτος να εγγυηθεί και να διευρύνει τα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων, επιβαρύνοντας φορολογικά το μεγάλο κεφάλαιο. Στηρίζει τις αγωνιστικές διεκδικήσεις για κατάργηση του Ν. 3518/06, αποδέσμευση του ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής, άμεση απόδοση των οφειλόμενων κρατικών και εργοδοτικών εισφορών, καταβολή αποζημίωσης για την κατάθεση με αρνητική απόδοση μεγάλου μέρους των αποθεματικών στην Τράπεζα της Ελλάδας. Προτείνει την τοποθέτηση όλων των διαθέσιμων σε τίτλους Ελληνικού Δημοσίου μη διαπραγματεύσιμους, με εγγυημένη απόδοση που θα υπερκαλύπτει το ύψος του πληθωρισμού. Καλεί σε αγωνιστική δράση για αποκλειστικά δημόσια, καθολική Κοινωνική Ασφάλιση.

### Ασφαλής και αποτελεσματική αξιοποίηση

του **ΓΙΑΝΝΗ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ,**  
Υποψήφιου βουλευτή Β' Αθηνών του ΣΥΡΙΖΑ

**Η** αξιοποίηση της περιουσίας των Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης αποτελεί παγκοσμίως ένα σύνθετο πρόβλημα. Και τούτο γιατί η αναγκαία επιδίωξη για μεγιστοποίηση των αποδόσεων δεν πρέπει να αγνοεί την ανάγκη για τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια έναντι ποικίλων κινδύνων (πληθωρισμού, αγοράς, επιτοκίων κλπ.). Πέραν των κριτηρίων της απόδοσης και της ασφάλειας, δεν πρέπει να αγνοείται επίσης και ένα τρίτο κριτήριο, που αφορά στις κοινωνικο-οικονομικές επιπτώσεις των επενδυτικών επιλογών των ασφαλιστικών ταμείων, αν δηλαδή επηρεάζουν θετικά ή αρνητικά την ανάπτυξη και την απασχόληση.

Για τους λόγους αυτούς, βασικές προϋποθέσεις για μια αποτελεσματική –για τους ασφαλισμένους– πολιτική αξιοποίησης της περιουσίας των ταμείων είναι:

α) Η χειραφέτηση των ταμείων και η αυτονομία τους έναντι της κυβέρνησης, των κομμάτων και των δυνάμεων της αγοράς.

β) Η εξασφάλιση της αναγκαίας επιστημονικο-τεχνικής υποδομής, ανεξάρτητα από τη χρήση ή όχι των όποιων εξωτερικών συμβούλων ή συνεργατών.

γ) Η τακτική και ουσιαστική ενημέρωση των ασφαλισμένων για την ακολουθούμενη πολιτική και τα αποτελέσματά της.

δ) Διαρκής αξιολόγηση των επενδυτικών επιλογών και των αποτελεσμάτων τους και ετοιμότητα για τις αναγκαίες αναπροσαρμογές όποτε τα δεδομένα τις επιβάλλουν.

Το ΤΣΜΕΔΕ, με τα σημερινά δεδομένα, αποτελεί έναν από τους ισχυρότερους και οικονομικά υγιέστερους ασφαλιστικούς οργανισμούς με τη μεγαλύτερη περιουσία ανά ασφαλισμένο. Μπορεί και πρέπει, επομένως, να φιλοδοξήσει να αποκτήσει μια πρωτοποριακή εμπειρία και τεχνογνωσία για την ασφαλή και αποτελεσματική αξιοποίηση της περιουσίας του.

Για το λόγο αυτό, θεωρώ ότι το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ πρέπει να απαιτήσουν από την πολιτεία να έχουν λόγο στη διαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει την αξιοποίηση της περιουσίας των ασφαλιστικών οργανισμών. Στην κατεύθυνση αυτή, θα συνέβαλε η δημιουργία μιας Ένωσης Ασφαλιστικών Οργανισμών, μέσω της οποίας να εξασφαλιστεί η ενιαία έκφραση των συμφερόντων των ασφαλισμένων σε κέντρα λήψης των αποφάσεων. Το ΤΕΕ, ο Δικηγορικός Σύλλογος και άλλοι φορείς θα μπορούσαν και να ηγηθούν μιας τέτοιας πρωτοβουλίας.

## **ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΔΙΚΑ ΣΑΣ...**